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У XXI столітті промислові підприємства стикаються з безпрецедентними 

викликами: глобалізація, цифровізація, екологічні кризи, геополітична нестабільність, 
пандемії та швидкий технологічний прогрес. У таких умовах традиційні моделі ведення 
бізнесу втрачають ефективність, а здатність до інновацій стає ключовим чинником 
виживання та розвитку. Інноваційний потенціал підприємства – це не просто наявність 
нових ідей, а системна здатність до їх генерації, реалізації та комерціалізації. Він 
охоплює людські ресурси, технології, управлінські практики, фінансові інструменти та 
організаційну культуру. 

У контексті глобальних викликів інноваційний потенціал набуває стратегічного 
значення. Підприємства, які здатні адаптуватися, впроваджувати нові рішення та 
швидко реагувати на зміни, отримують конкурентні переваги. Водночас, формування 
такого потенціалу потребує глибокого аналізу, інвестицій та переосмислення ролі 
інновацій у корпоративній стратегії. 

Актуальність теми зумовлена такими чинниками: глобальна нестабільність  
(війни, пандемії, зміни клімату) змушують підприємства шукати нові моделі стійкості;  
зниження ефективності традиційних виробничих процесів (необхідність переходу до 
industry 4.0); зростання ролі знань і технологій: інновації стають основним джерелом 
доданої вартості (потреба в адаптивності: швидкість змін вимагає гнучких 
управлінських рішень); інвестиційна привабливість (інноваційні підприємства мають 
більше шансів на залучення капіталу); роль промисловості у відновленні економіки 
(особливо в посткризових умовах); недостатній рівень інноваційної активності в 
Україні, що потребує наукового осмислення та практичних рішень. 

Пропонуємо до вивчення і врахування в інноваційній діяльності промислових 
підприємств особливості інноваційного потенціалу, визначаємо також їх розгорнуту 
економічну характеристику. 

1. Технологічна гнучкість. Інноваційний потенціал передбачає здатність 
підприємства швидко інтегрувати нові технології. Це включає модернізацію 
обладнання, впровадження автоматизації, цифрових платформ, штучного інтелекту. 
Економічно це дозволяє знижувати витрати, підвищувати продуктивність, скорочувати 
час виробничого циклу. Гнучкість у технологіях забезпечує адаптацію до змін попиту та 
ринкових умов. Вона також відкриває доступ до нових ринків і партнерств. 
Підприємства з високою технологічною гнучкістю мають нижчий ризик втрати 
конкурентоспроможності. Інвестиції в технології мають високий мультиплікаційний 
ефект. Вони стимулюють розвиток суміжних галузей і створюють нові робочі місця. 

2. Кадровий потенціал. Людський капітал – основа інновацій. Кваліфіковані 
працівники, здатні генерувати ідеї, працювати в команді, адаптуватися до змін – 
критично важливі. Економічно це означає, що витрати на навчання, розвиток персоналу 
та корпоративну культуру є інвестиціями, а не витратами. Кадровий потенціал впливає 
на здатність підприємства до внутрішніх трансформацій. Високий рівень мотивації та 
залученості працівників сприяє зниженню плинності кадрів. Це також зменшує витрати 
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на рекрутинг і адаптацію. Кадровий потенціал формує інноваційне середовище, сприяє 
міжфункціональній співпраці. У сучасних умовах важливо розвивати soft skills, 
креативність та підприємницьке мислення. 

3. Фінансова спроможність. Інновації потребують фінансування – як внутрішнього, 
так і зовнішнього. Економічна характеристика фінансової спроможності включає 
здатність підприємства акумулювати ресурси, залучати інвестиції, управляти ризиками. 
Високий рівень фінансової стабільності дозволяє реалізовувати довгострокові 
інноваційні проєкти. Це також забезпечує стійкість до зовнішніх шоків. Фінансова 
спроможність впливає на кредитний рейтинг, партнерські відносини, доступ до грантів. 
Ефективне управління фінансами дозволяє оптимізувати витрати на R&D. Підприємства 
з розвиненою фінансовою структурою мають більше шансів на успіх у венчурному 
середовищі. Вони також здатні створювати власні інноваційні фонди. 

4. Організаційна культура. Інноваційна культура – це атмосфера, яка сприяє 
творчості, експериментам, відкритості до змін. Економічно вона впливає на швидкість 
прийняття рішень, ефективність комунікацій, рівень залученості працівників. Культура 
інновацій знижує опір змінам, стимулює ініціативність. Вона також сприяє формуванню 
внутрішніх лідерів, які просувають нові ідеї. Організаційна культура впливає на імідж 
підприємства, його привабливість для партнерів і клієнтів. Вона є основою для сталого 
розвитку та соціальної відповідальності. Інноваційна культура дозволяє підприємству 
бути не лише реактивним, а й проактивним гравцем на ринку. 

Інноваційний потенціал промислового підприємства – це багатовимірна система, 
що охоплює технології, людей, фінанси та культуру. Умови глобальних викликів 
вимагають переосмислення ролі інновацій як ключового ресурсу розвитку. 
Підприємства, які інвестують у свій інноваційний потенціал, отримують стійкість, 
гнучкість і конкурентні переваги. Вони здатні не лише адаптуватися, а й формувати нові 
ринки, продукти, моделі бізнесу. 
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